

# РЕЦЕНЗИЯ

Рецензия на реферат ординатора второго года обучения  
Кафедры физической и реабилитационной медицины с курсом ПО  
Чистова Михаила Андреевича

## «ОРТЕЗОТЕРАПИЯ»

Актуальность данной темы важна в современной реабилитации у пациентов с поражением тканей и органов опорно-двигательного аппарата.

За последние полвека отечественными и зарубежными учеными подробно разработаны и методически обоснованы различные виды операций. Конструкции современных металлических имплантатов, спроектированных на основании математического моделирования, не позволяют достичь во многих случаях положительного эффекта, поэтому в последующем, для полной реабилитации пациента, требуется длительный период наружной иммобилизации с использованием ортезов.

Известно, что длительная обездвиженность конечности приводит к выраженной гипотрофии мышц, к тугоподвижности в смежных суставах и к расстройству кровообращения в поврежденной конечности, что в конечном итоге неблагоприятно сказывается на полноценном и быстром восстановлении пострадавшего и резко увеличивает сроки нетрудоспособности. Поэтому надежная и «функционально-выгодная» иммобилизация конечностей по-прежнему является актуальной в современной травматологии.

Использование современных ортезов позволяет, принципиально изменить методику консервативного лечения, и. реабилитации больных в послеоперационном, периоде, но это требует, детализации показаний к применению их.

В данной работе достаточно полно раскрыта тема ортезотерапии, представлены показания и противопоказания, раскрыты виды ортезов и их применение в реабилитации пациентов.

Выполненная реферативная работа, структурирована, наглядна, полностью отвечает требованиям, предъявленным к данному виду работы.

К.м.н., ассистент кафедры физической  
и реабилитационной медицины с курсом ПО

Зубрицкая Екатерина Михайловна

